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Para responder às questões de 1 a 4, analise o texto 
apresentado abaixo.  

O filme Meu nome é Gal está previsto para estrear em 
março de 2023. Ele retratará uma parte da trajetória da 
cantora, ícone da MPB, que faleceu recentemente aos 77 
anos. A obra focará a partir do momento que Gal decide 
deixar a Bahia, sua terra natal, aos 20 anos, para morar 
no Rio de Janeiro e, após, São Paulo, no fim dos anos 60 
e início da década de 70. Também mostrará como ela 
tornou-se um símbolo de liberdade para as mulheres 
brasileiras. O longa-metragem será protagonizado 
por Sophie Charlotte, que interpretará a cantora. Também 
terá personagens importantes da vida da artista, 
como Caetano Veloso, interpretado por Rodrigo 
Lelis, Gilberto Gil, vivido por Dan Ferreira, e Dandara 
Ferreira no papel de Maria Bethânia. A produção é 
de Paris Filmes e a direção é de Dandara Ferreira e Lô 
Politi. O filme é uma adaptação da série ‘O nome dela é 
Gal’, exibida pelo HBO Max, e apresenta como a música 
acompanhou Gal desde a infância. 

Adaptado de: https://notaterapia.com.br/2022/11/11/meu-
nome-e-gal-filme-sobre-gal-costa-estreara-em-2023-nos-

cinemas/ 

1. Acerca das informações apresentadas no texto, analise 
as assertivas abaixo.  

I. O filme Meu Nome é Gal retratará toda a vida e obra 
de Gal Costa.  

II. Caetano Veloso, Gilberto Gil e Maria Bethânia 
participarão das filmagens. 

III. O filme é uma adaptação de outra série, que 
também apresenta aspectos da vida da cantora.  

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas II e III estão corretas. 
b) I, II e III estão corretas. 
c) Apenas I está correta. 
d) Apenas III está correta. 

 
2. Pode-se afirmar que o termo ícone da MPB cumpre, na 

oração, a função sintática de:  

a) Objeto direto. 
b) Predicado. 
c) Aposto. 
d) Objeto indireto. 

 
3. Observe a seguinte frase: O longa-metragem será 

protagonizado por Sophie Charlotte. Qual termo 
configura o sujeito da oração? 

a) O longa-metragem será protagonizado.   
b) será protagonizado.  
c) O longa-metragem.   
d) por Sophie Charlotte. 

 
4. São vocábulos classificados como proparoxítonos, 

EXCETO: 

a) ícone. 
b) símbolo. 
c) interpretará. 
d) música. 

 
 
 

Para responder às questões 5 e 6, analise a tirinha de 
Fernando Gonsales apresentada abaixo.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonte: https://www.oc.eco.br/enchentes-sao-tema-de-nova-
tira-de-fernando-gonsales-para-o-oc/ 

5. Com base na tirinha, analise as assertivas abaixo.  

I. A materialidade imagética da tirinha tem papel 
fundamental na produção de sentidos.  

II. O tema abordado pela tirinha perpassa aspectos do 
clima e das enchentes.  

III. Para a produção dos efeitos de sentido pretendidos, 
o autor aposta em muitas figuras de linguagem. 

Pode-se afirmar que:  

a) I, II e III estão corretas. 
b) Apenas II e III estão corretas. 
c) Apenas I está correta. 
d) Apenas I e II estão corretas. 

 
6. Observe a seguinte frase: Eu consigo respirar fora do 

aquário. Se o pronome Eu fosse substituído por Nós, 
quantas outras palavras deveriam ser modificadas para 
que houvesse concordância?  

a) Todas as 5 palavras. 
b) Apenas 2 palavras. 
c) Apenas 1 palavra. 
d) Nenhuma palavra. 

 
7. As orações coordenadas sindéticas são aquelas que 

possuem em sua estrutura a presença de conectivos. 
Na frase Ela saiu mais cedo do show, porque tinha 
aula no outro dia tem-se uma: 

a) Oração coordenada sindética explicativa. 
b) Oração coordenada sindética conclusiva. 
c) Oração coordenada sindética aditiva. 
d) Oração coordenada sindética adversativa. 

 
8. A regência verbal indica a relação que um verbo 

estabelece com o seu complemento através do uso ou 
não de uma preposição. Nesse aspecto, assinale a 
alternativa que apresenta ERRO de regência verbal.  

a) O viajante aspirou ao ar puro do campo. 
b) Os pacientes agradeceram aos profissionais da 

saúde. 
c) Você não respondeu à minha pergunta. 
d) Assistimos à série nova da Netflix.  

 
9. Predicação verbal é a forma de ligar o sujeito ao 

predicado da oração ou ao predicativo do sujeito. No 
que respeita à predicação, os verbos podem ser 
intransitivos, transitivos ou de ligação. Nesse sentido, 
assinale a alternativa que apresenta uma frase com um 
verbo intransitivo.  

a) Comprei jornais antigos. 
b) Gosto de samba. 
c) Ela saiu desesperada. 
d) Interessou-se pelos livros.  
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10. As orações subordinadas adverbiais são aquelas que 
possuem a função do advérbio, funcionado como 
adjunto adverbial na frase. Nesse sentido, a frase Paula 
é estudiosa tanto quanto seu irmão trata-se de uma: 

a) Oração subordinada adverbial concessiva. 
b) Oração subordinada adverbial comparativa. 
c) Oração subordinada adverbial conformativa.  
d) Oração subordinada adverbial condicional. 

 
11. Sabe-se que nove pedreiros conseguem construir uma 

casa em 21 dias. Quantos pedreiros são necessários 
para ser construída uma casa igual em sete dias? 

a) 28 Pedreiros. 
b) 3 pedreiros. 
c) 27 pedreiros. 
d) 24 Pedreiros. 

 
12. Qual é o valor do montante de uma aplicação de 

$1.500,00 por seis meses a taxa anual de 8% em juros 
simples? 

a) $600,00 
b) $1.678,42 
c) $1.560,00 
d) $1.985,70 

 
13. Assinale a alternativa que melhor completa a lacuna. 

__________________ faz o valor presente líquido de 
um fluxo de caixa ser igual a zero. 

a) O Spread bancário. 
b) A taxa interna de retorno. 
c) O Payback. 
d) O valor futuro líquido. 

 
14. Sobre as margens das páginas de arquivos do Microsoft 

Word, verifique as assertivas e assinale a correta. 

I. No Word, todas as páginas têm 2,5 cm de margem 
automaticamente. 

II. É possível personalizar ou escolher configurações 
pré-definidas, definir margens para páginas opostas 
e permitir espaço extra de margem para 
encadernação do documento. 

III. O Word permite alterar as medidas das margens. 

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas apenas as assertivas I e II. 
b) São corretas as assertivas I, II e III. 
c) São corretas apenas as assertivas I e III. 
d) É correta apenas a assertiva III. 

 
15. Sobre a orientação da página (slide) no Microsoft 

PowerPoint, verifique as assertivas e assinale a correta. 

I. No PowerPoint os slides são automaticamente 
configurados em layout paisagem (horizontal). 

II. O PowerPoint permite que o usuário altere a 
orientação do slide para layout retrato (vertical). 

III. No PowerPoint, a orientação da página em layout 
paisagem posiciona o slide verticalmente, enquanto 
o layout retrato posiciona o slide horizontalmente.  

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas as assertivas I, II e III. 
b) São corretas apenas as assertivas I e III. 
c) São corretas apenas as assertivas II e III. 
d) São corretas apenas as assertivas I e II. 

16. Sobre a navegação na internet, verifique as assertivas e 
assinale a correta. 

I. Navegar na Internet é o ato de passear pela web, 
movendo-se de um website para outro, seguindo 
links. 

II. Cada endereço na internet tem um único URL - 
Abreviação de Uniform Resource Locator. 

III. Para navegar pela internet ou acessar os conteúdos 
pertinentes a ela, é preciso usar aplicativos 
(programas) chamados navegadores. 

IV. São exemplos de navegadores de internet: Google 
Chrome, Microsoft Edge, LinkedIn e Internet 
Explorer.  

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas as assertivas I, II, III e IV. 
b) São corretas apenas as assertivas I e IV. 
c) São corretas apenas as assertivas II e III. 
d) São corretas apenas as assertivas I, II e III. 

 
17. Sílvio Almeida no livro de sua autoria “Racismo 

Estrutural”, afirma que “como a instituição tem sua 
atuação condicionada a uma estrutura social 
previamente existente – com todos os conflitos que lhe 
são inerentes -, o racismo que esta instituição venha 
expressar é também parte dessa mesma estrutura. As 
instituições são apenas a materialização de uma 
estrutura social ou de um modo de socialização que tem 
o racismo como um de seus componentes orgânicos. 
Dito de modo mais direto: as instituições são racistas 
porque a sociedade é racista”. Como base no 
pensamento anterior, assinale a alternativa correta com 
relação ao entendimento de racismo estrutural 
esboçado: 

a) Se em uma instituição há representatividade de 
pessoas negras, tal presença já garante a ausência 
de posturas e condutas racistas. 

b) Os comportamentos individuais e institucionais 
resultam de uma sociedade em que o racismo é 
regra e não exceção. 

c) O racismo não é decorrente de uma estrutura social 
mas de instituições que forjam a cultura do racismo. 

d) Se há racistas na instituição, de nada irá adiantar a 
criação e esforço de implementação de políticas 
internas antirracistas. 

 
18. Sobre a estrutura organizacional do Município de 

Biguaçu e suas nomenclaturas e subordinações, 
assinale a alternativa correta:   

a) A Secretaria de Administração foi substituída pela 
Procuradoria Geral do Município. 

b) O Conselho Municipal de Assistência Social faz 
parte da Secretaria de Assistência Social e 
Habitação. 

c) Um dos Conselhos que compõem a Secretaria de 
Educação do Município é o Conselho Municipal de 
Direitos da Criança e do Adolescente. 

d) A Secretaria Geral do Município está subordinada ao 
Gabinete do Prefeito. 
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19. Sobre a questão ética é correto afirmar:  

a) A conduta ética irá lidar com as relações entre o 
bem e o mal, certo e errado, levando em 
consideração a argumentação em torno das 
relações. 

b) Os preceitos morais não variam com o tempo e não 
lidam com o julgamento. 

c) A ética não está em relação com o tempo ou com a 
história porque é um conceito universal. 

d) Questões morais e éticas não se relacionam com as 
diferenças culturais, independem das mesmas. 

 
20. Com relação à ética profissional, é importante destacar 

a importância do Código de Ética profissional como 
orientador da conduta. Assinale a afirmativa 
INCORRETA, no que se refere a questões que devem 
ser tratadas em um Código de Ética de entidade ou 
órgão público:  

a) A relação com outras entidades, sejam públicas ou 
privadas. 

b) A relação com os dilemas éticos pessoais e 
particulares de cada servidor. 

c) A relação com os cidadãos. 
d) A relação interna entre servidores. 

 
21. Na insuficiência ovariana primária, o funcionamento 

normal dos ovários é interrompido em mulheres com < 
40 anos de idade. Esse distúrbio costumava ser 
chamado falência ovariana prematura ou menopausa 
prematura; entretanto, esses termos são enganosos 
porque as mulheres com insuficiência ovariana 
primária nem sempre param de menstruar e seus 
ovários nem sempre param de funcionar 
completamente. Assim, um diagnóstico da insuficiência 
ovariana primária nem sempre significa que a gestação 
é impossível. Além disso, esse distúrbio não implica 
que uma mulher está envelhecendo prematuramente; 
significa apenas que seus ovários não estão mais 
funcionando normalmente. Em mulheres com 
insuficiência ovariana primária oculta ou bioquímica, o 
único sinal pode ser infertilidade inexplicada. Mulheres 
com insuficiência ovariana primária evidente ou 
falência ovariana prematura normalmente têm 
amenorreia ou sangramento irregular e muitas vezes 
sinais ou sintomas de deficiência de estrogênio (p. ex., 
osteoporose, vaginite atrófica, diminuição da libido). 
Também podem apresentar alterações no humor, 
incluindo depressão. 

O diagnóstico de insuficiência ovariana precoce baseia-
se na presença de distúrbios menstruais e confirmação 
bioquímica. Assinale a alternativa correta em relação a 
confirmação bioquímica: 

a) Do aumento das gonadotrofinas e do estradiol. 
b) Do aumento das gonadotrofinas e a queda do 

estradiol. 
c) Da queda das gonadotrofinas e do estradiol. 
d) Da queda das gonadotrofinas com ou sem 

alterações do estradiol. 
 
 
 
 
 
 

22. A gestação produz profundas alterações no organismo 
materno com o objetivo fundamental de adequá-lo às 
necessidades orgânicas próprias do complexo materno-
fetal e do parto. Inicialmente estas alterações se devem 
às ações hormonais provenientes do corpo lúteo e da 
placenta e a partir do segundo trimestre, também ao 
crescimento uterino. O fluxo plasmático renal e a 
filtração glomerular elevam-se rapidamente durante o 
primeiro trimestre de gestação. 

Analise as assertivas abaixo sobre as alterações 
estruturais da fisiologia renal na gravidez: 

I. Os rins aumentam de 1 a 1,5 cm em comprimento e 
30% em volume. 

II. O sistema coletor se expande em mais de 80% com 
maior dilatação no lado direito. 

III. a hidronefrose leve do lado direito não é fisiológica e 
ocorre depois da oitava semana de gestação. 

IV. O volume renal volta ao normal dentro da primeira 
semana pós-parto. 

V. A pielografia deve ser acelerada até antes de, pelo 
menos, 12 semanas do pós-parto. 

Assinale a sequência correta: 

a) Apenas as assertivas III, IV e V. 
b) As assertivas I, II, III, IV e V estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I, II e III. 
d) Apenas as assertivas I, II e IV. 

 
23. A doença trofoblástica gestacional é a proliferação de 

tecido trofoblástico em gestantes ou em mulheres que 
tenham passado recentemente por uma gestação. É um 
tumor originário do trofoblasto, que circunda o 
blastocisto e se desenvolve no cório e âmnio e ocorre 
durante ou após uma gestação intrauterina ou ectópica. 
Se ocorrer durante a gestação, tipicamente ocorre 
aborto espontâneo, eclâmpsia ou morte fetal; o feto 
raramente sobrevive.  As manifestações podem incluir 
aumento excessivo do útero, vômitos, sangramento 
vaginal e pré-eclâmpsia, em especial durante o início da 
gestação. O diagnóstico é feito por dosagem da 
subunidade beta da gonadotrofina, ultrassonografia 
pélvica e confirmação por biópsia. Os tumores são 
removidos por curetagem. Se a doença persistir após a 
remoção, indica-se quimioterapia.  

Em relação a doença trofoblástica gestacional, analise 
os itens a seguir: 

I. A probabilidade de a mola hidatiforme evoluir para 
coriocarcinoma é maior nos primeiros 4 meses após 
o esvaziamento molar. 

II. O potencial de transformação maligna da mola 
hidatiforme é de 10% na mola parcial e 30% na mola 
completa. 

III. O coriocarcinoma tem como antecedente a mola 
hidatiforme em 20% dos casos e a gravidez a termo 
em 5% dos casos. 

Assinale a sequência correta: 

a) Apenas a assertiva I está correta. 
b) As assertivas I, II e III estão corretas. 
c) Apenas a assertiva II está correta.  
d) Apenas a assertiva III está correta.  
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24. Os sinais e sintomas do câncer de mama podem variar, 
e algumas mulheres que têm câncer podem não 
apresentar nenhum desses sinais e sintomas. De 
qualquer maneira, é recomendável que a mulher 
conheça suas mamas, e saiba reconhecer alterações 
para poder alertar o médico. A melhor época do mês 
para que a mulher que ainda menstrua avalie as 
próprias mamas para procurar alterações é alguns dias 
após a menstruação, quando as mamas estão menos 
inchadas. Para as mulheres que já passaram a 
menopausa, o autoexame pode ser feito em qualquer 
época do mês. Qualquer alteração que você venha a 
observar deve ser comunicada imediatamente ao seu 
médico, mesmo que elas tenham aparecido pouco 
tempo depois da última mamografia que você realizou 
ou do exame clínico das mamas feito por um médico. O 
sintoma mais comum do câncer de mama é o 
aparecimento de um nódulo ou massa. Um nódulo 
sólido, indolor e com bordas irregulares é muito 
provável que seja um tumor maligno, mas os cânceres 
de mama podem ser sensíveis ao toque, macios ou 
redondos. Eles podem até ser dolorosos. Por esse 
motivo, é importante que qualquer nova massa, nódulo 
ou alteração na mama seja examinada por um médico. 
O câncer de mama também pode apresentar vários 
sinais e sintomas, como: inchaço de toda ou parte de 
uma mama (mesmo que não se sinta um nódulo), 
nódulo único endurecido, irritação ou abaulamento de 
uma parte da mama, dor na mama ou mamilo, inversão 
do mamilo, eritema na pele, edema da pele, 
espessamento ou retração da pele ou do mamilo, 
secreção sanguinolenta ou serosa pelos mamilos, 
linfonodos aumentados. Vale a pena lembrar que na 
grande maioria dos casos, vermelhidão, inchaço na pele 
e mesmo o aumento de tamanho dos gânglios axilares 
são provocados por processos inflamatórios ou infecção 
(mastite, por exemplo), especialmente se 
acompanhados de dor. Mas como existe uma forma 
rara de câncer de mama que se manifesta como 
inflamação, esses achados devem ser relatados 
imediatamente e a mulher deve realizar um exame 
clínico, obrigatoriamente. Apesar da importância do 
diagnóstico precoce para aumentar e melhorar as 
chances de cura e sobrevida para as mulheres com 
câncer de mama, muitos casos ainda são 
diagnosticados em estágios avançados, inclusive com 
metástases. Nesses casos, os sinais e sintomas, além 
dos descritos acima, podem variar de acordo com a 
área afetada pelo avanço do câncer. As metástases do 
câncer de mama em geral atingem os ossos, fígado, 
pulmões ou cérebro. 

O tamoxifeno, medicação utilizada no tratamento do 
câncer de mama é: 

a) Um SERMS (modulador seletivo de receptor de 
estrógeno) e tem como um dos efeitos colaterais a 
hiperplasia endometrial. 

b) Um SERMS com ação específica nos receptores de 
progesterona. 

c) Inibidor da aromatase e tem efeito tromboembolico. 
d) Um inibidor de aromatase com ação específica nos 

receptotes de estrógenos. 
 

 

 

 

25. A incontinência urinária é uma doença que consiste na 
perda involuntária de urina e caracteriza uma 
manifestação de que existe algum problema com o 
funcionamento do trato urinário inferior. A doença gera 
desconforto social, prejuízo profissional e psíquico ao 
paciente. Apesar de não atingir exclusivamente os 
idosos - aproximadamente 15% a 30% das pessoas 
acima de 60 anos apresentam a doença -, a 
incontinência urinária é mais comum na fase geriátrica e 
em mulheres, e pode ser agravada pelo relaxamento 
dos músculos perineais, por consequência da idade. 
Além dos efeitos físicos da doença, a incontinência 
urinária afeta os indivíduos psicologicamente, pois 
interfere na qualidade de vida, podendo acarretar 
depressão e influenciar na vida sexual por gerar 
desconforto para o paciente. Os sintomas afetam o 
trabalho e a autoestima, uma vez que a doença impõe 
restrições de convivência ao limitar as atividades por 
conta da incapacidade de conter a urina. Segundo 
dados da Organização Mundial de Saúde (OMS) são 10 
milhões de brasileiros com esta condição. Porém, como 
a maioria desses problemas não é incapacitante, muitas 
pessoas não procuram um médico e acreditam ser uma 
consequência natural da idade. Os principais tipos de 
incontinência urinária são a incontinência urinária de 
esforço, incontinência urinária de urgência, 
incontinência urinária por transbordamento, 
incontinência urinária funcional e incontinência mista. 

Analise as afirmativas abaixo sobre a Incontinência 
Urinária de Esforço (IUE): 

I. O sintoma de IUE é definido como a queixa de perda 
de urina aos esforços pela paciente. 

II. O tratamento da IUE por hipermobilidade do colo 
vesical é cirúrgico, somente. 

III. Cirurgias pélvicas radicais podem ser responsáveis 
pelo aparecimento da incontinência urinária. Da 
mesma forma, intervenções inadequadas e 
repetidas sobre o trato urinário objetivando o 
tratamento da incontinência podem contribuir para a 
sua piora. 

Assinale a sequência correta: 

a) As assertivas I, II e III estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I e III. 
c) Apenas as assertivas I e II.  
d) Apenas as assertivas II e III.  
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26. Dos aproximadamente sete milhões de folículos 
ovarianos presentes em um feto feminino, mais de 99% 
sofrem atrofia durante a vida. E é a menopausa a 
consequência deste processo, onde ocorre uma quase 
cessação completa da produção ovariana de estrógeno 
e progesterona, acompanhada de amenorreia, a qual 
geralmente ocorre em torno de 51 anos de idade. O 
atendimento à mulher climatérica deve ser voltado para 
a melhoria da sua qualidade de vida, identificando e 
corrigindo as alterações endócrinas e metabólicas 
comuns a essa fase da vida, e provendo a prevenção 
particularmente das doenças cardiovasculares, ósseas 
e neoplásicas. As alterações urogenitais, psíquicas e 
vasomotoras, assim como as alterações de pele, são 
consideradas decorrentes das modificações hormonais 
deste período e podem ser manejadas através da 
terapia hormonal. 

Em relação às alterações hormonais que ocorrem no 
climatério, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) O eixo ovariano-hipotalâmico-hipofisário mantém-se 
intacto após a menopausa; assim, os níveis de FSH 
aumentam em resposta à insuficiência ovariana e à 
ausência de feedback negativo do ovário. 

b) O tecido adiposo é um importante local de 
aromatização; assim, a obesidade afeta muitas das 
consequências da menopausa. 

c) A atresia do complexo folicular, sobretudo das 
células da granulosa, diminui a produção de 
estrogênio e aumenta a produção de inibina, com 
consequente elevação dos níveis de FSH, um 
importante sinal de menopausa. 

d) A produção ovariana de androgênio continua após a 
menopausa, pois o estroma é preservado, mas 
nesse período as concentrações de androgênios são 
menores que na idade reprodutiva. 

 
27. Pré-eclâmpsia é o ressurgimento ou agravamento da 

hipertensão e proteinúria após 20 semanas de gestação 
e afeta aproximadamente afeta 3 a 7% das gestantes. 
Eclâmpsia é a ocorrência de convulsões generalizadas 
e inexplicadas em mulheres com pré-eclâmpsia. O 
diagnóstico é clínico é pela mensuração de proteínas 
urinárias. A fisiopatologia da pré-eclâmpsia e eclâmpsia 
é parcialmente compreendida. Os fatores podem ser o 
desenvolvimento insuficiente das arteríolas espiraladas 
uteroplacentárias (que diminuem o fluxo sanguíneo 
uteroplacentário em gestação tardia), uma 
anormalidade genética no cromossomo 13, 
anormalidades imunológicas e isquemia ou infartos 
placentários. A peroxidação lipídica da membrana das 
células, induzida por radicais livres, pode contribuir para 
a pré-eclâmpsia. Pode ocorrer restrição do crescimento 
fetal ou morte fetal. O vasoespasmo difuso ou multifocal 
pode causar isquemia materna, eventualmente 
danificando múltiplos órgãos, em particular cérebro, rins 
e fígado. Os fatores que podem contribuir para o 
vasospasmo incluem decréscimo de prostaciclinas 
(vasodilatador derivado do endotélio), aumento da 
endotelina (vasoconstritor derivado do endotélio) e 
aumento do Flt-1 solúvel (um receptor circulante para 
fator de crescimento do endotélio vascular). Mulheres 
com pré-eclâmpsia têm risco de descolamento 
prematuro de placenta nas gestações atuais e futuras, 
possivelmente porque ambas as doenças estão 
relacionadas à insuficiência uteroplacentária. O sistema 

de coagulação está ativado, possivelmente secundário 
à disfunção celular endotelial, ocasionando ativação 
plaquetária. A síndrome de HELLP se desenvolve em 
10 a 20% das mulheres com pré-eclâmpsia grave ou 
eclâmpsia; esta incidência é aproximadamente de 100 
vezes menor para todas as gestações (1 a 2/1.000). A 
maioria das gestantes com a síndrome de HELLP tem 
hipertensão e proteinúria, mas algumas não têm 
nenhuma delas. 

A droga de escolha para o tratamento e para a 
prevenção da eclampsia é: 

a) Diazepan. 
b) Gluconato de cálcio.  
c) Sulfato de magnésio.  
d) Hidralazina.  

 
28. A Participação Social no SUS foi institucionalizada pela 

Lei n° 8.142/1990 que institui os conselhos de saúde e 
as conferências de saúde como espaços para o 
exercício da participação da comunidade sobre a 
implementação das políticas de saúde em todas as 
esferas governamentais. Os Conselhos de Saúde são 
órgãos colegiados, deliberativos e permanentes do 
Sistema Único de Saúde (SUS) em cada esfera de 
governo (federal, estadual e municipal) e são formados 
por representantes do governo, dos usuários, dos 
profissionais de saúde e dos prestadores de serviços, 
sendo que o segmento dos usuários é paritário aos 
demais. Os conselhos têm como missão a deliberação, 
fiscalização, acompanhamento e monitoramento das 
políticas públicas de saúde. O conselho deve analisar e 
aprovar os planos de saúdes, os relatórios de gestão e 
ainda informar a sociedade sobre a sua atuação. Em 
relação aos conselhos de saúde é correto afirmar: 

a) 50% de representantes de usuários do SUS, 25% de 
representantes dos profissionais de saúde e 25% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

b) 40% de representantes de usuários do SUS, 25% de 
representantes dos profissionais de saúde e 30% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

c) 50% de representantes de usuários do SUS, 35% de 
representantes dos profissionais de saúde e 15% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

d) 35% de representantes de usuários do SUS, 35% de 
representantes dos profissionais de saúde e 30% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 
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29. No Art. 7º da Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990, do 
Estatuto da Criança e do Adolescente diz que a criança 
e o adolescente têm direito a proteção à vida e à saúde, 
mediante a efetivação de políticas sociais públicas que 
permitam o nascimento e o desenvolvimento sadio e 
harmonioso, em condições dignas de existência. 
Analise as afirmativas abaixo: 

Os hospitais e demais estabelecimentos de atenção à 
saúde de gestantes, públicos e particulares, são 
obrigados a: 

I. Manter registro das atividades desenvolvidas, 
através de prontuários individuais, pelo prazo de 
dezoito anos. 

II. Identificar o recém-nascido mediante o registro de 
sua impressão plantar e digital e da impressão 
digital da mãe, sem prejuízo de outras formas 
normatizadas pela autoridade administrativa 
competente. 

III. Proceder a exames visando ao diagnóstico e 
terapêutica de anormalidades no metabolismo do 
recém-nascido, bem como prestar orientação aos 
pais. 

IV. Fornecer declaração de nascimento onde constem 
necessariamente as intercorrências do parto e do 
desenvolvimento do neonato. 

V. Manter alojamento conjunto, possibilitando ao 
neonato a permanência junto à mãe. 

A sequência correta é: 

a) Apenas as assertivas I, III e V estão corretas. 
b) As assertivas I, II, III, IV e V estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
d) Apenas a assertiva II, III e V estão corretas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. A Estratégia Saúde da Família (ESF) visa à 
reorganização da atenção básica no País, de acordo 
com os preceitos do Sistema Único de Saúde, e é tida 
pelo Ministério da Saúde e gestores estaduais e 
municipais como estratégia de expansão, qualificação e 
consolidação da atenção básica por favorecer uma 
reorientação do processo de trabalho com maior 
potencial de aprofundar os princípios, diretrizes e 
fundamentos da atenção básica, de ampliar a 
resolutividade e impacto na situação de saúde das 
pessoas e coletividades, além de propiciar uma 
importante relação custo-efetividade. Um ponto 
importante é o estabelecimento de uma equipe 
multiprofissional (equipe de Saúde da Família – eSF) 
composta por, no mínimo: 

a) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família e agentes comunitários de saúde. Podem 
ser acrescentados a essa composição os 
profissionais de Saúde Bucal: cirurgião-dentista 
generalista ou especialista em Saúde da Família, 
auxiliar e/ou técnico em Saúde Bucal. 

b) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; nutricionista; auxiliar ou técnico de 
enfermagem; e agentes comunitários de saúde.  

c) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; psicólogo; auxiliar ou técnico de 
enfermagem; e agentes comunitários de saúde. 

d) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; auxiliar ou técnico de enfermagem; e 
agentes comunitários de saúde. Podem ser 
acrescentados a essa composição os profissionais 
de Saúde Bucal: cirurgião-dentista generalista ou 
especialista em Saúde da Família, auxiliar e/ou 
técnico em Saúde Bucal. 

 
 


